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Προς την Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

κ. Ζέττα Μακρή 

 

Αγαπητή κυρία Υπουργέ, 

 

Τον Ιανουάριο του 2015, με το ΦΕΚ 89/τΒ΄/19-1-2015, Αριθμ. Κ1/5082 «Ίδρυση Δημοσίων Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΔΙΕΚ) Ειδικής Αγωγής», ιδρύθηκαν στις Σέρρες και στο Βόλο ΔΙΕΚ 
Ειδικής Αγωγής. 

Στη συνέχεια, με την Αριθμ. Κ1/148649/23-09-2015 απόφαση του τμήματος Σπουδών, Προγραμμάτων 
και Οργάνωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης, της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης, 
αποφασίστηκε η έναρξη ειδικοτήτων για το χειμερινό εξάμηνο 2015 Β, με τις κάτωθι ειδικότητες για το 
ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Σερρών. 

 

Λόγω του μικρού αριθμού των ενδιαφερομένων με προβλήματα ακοής και όρασης, ουσιαστικά, 
ακυρώθηκε η λειτουργία του Δημόσιου ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Σερρών. 

 
ΔΙΕΚ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΚΟΗΣ 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (ΠΟΛΥΜΕΣΑ/WEB DESIGNER - 
DEVELOPER/VIDEO GAMES) 

2 ΒΟΗΘΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

3 ΞΕΝΑΓΟΣ ΣΕ ΜΟΥΣΕΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΡΑΣΗΣ 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Η/Υ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ, ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΥΦΛΟΥΣ 
ΚΑΙ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΡΑΣΗΣ 

2 ΒΟΗΘΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

3 ΞΕΝΑΓΟΣ ΣΕ ΜΟΥΣΕΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

4 ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΤΗΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ-ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 



 

 

Το πρόβλημα συνεχίζει να υφίσταται. Μέχρι σήμερα, δεν εκδόθηκε καμία νέα απόφαση έγκρισης 
ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα το ήδη εγκεκριμένο ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Σερρών να μην λειτουργήσει 
ποτέ. 

Προτείνω, για το ήδη εγκεκριμένο ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Σερρών, την έγκριση τμημάτων ειδικοτήτων 
από το επόμενο εξάμηνο σπουδών, για απόφοιτους Λυκείου με αναπηρίες από όλες τις 
κατηγορίες ΑμεΑ και όχι αποκλειστικά για απόφοιτους με προβλήματα ακοής και όρασης, 
καθώς όσοι ενδιαφέρονται να φοιτήσουν στα εγκεκριμένα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής, στην πλειοψηφία τους, 
είναι άτομα με ήπια νοητική υστέρηση, σύνδρομο Down, στο φάσμα του αυτισμού κλπ. 

Χρειαζόμαστε ένα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής που δεν θα παραβλέπει τις πραγματικές ανάγκες και τα 
ενδιαφέροντα των τελειόφοιτων Λυκείου ΕΝΕΕΓΥΛ, αλλά και των παλαιότερων αποφοίτων των 
Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ) Ειδικής Αγωγής που διψούν για περαιτέρω εκπαίδευση και 
επαγγελματική κατάρτιση. Δυστυχώς, σήμερα, οι απόφοιτοι ΕΠΑΛ Ειδικής Αγωγής είτε φοιτούν εκ νέου 
στα παραπάνω σχολεία, επιλέγοντας διαφορετική ειδικότητα (επιλογή που τους δίνεται άπαξ) είτε 
παραμένουν έγκλειστοι στα σπίτια τους, βιώνοντας τη χρόνια απόρριψη. 

Βρίσκομαι σε καθημερινή επαφή με τους συμπολίτες με αναπηρία και στηρίζω τα δίκαια αιτήματά τους. 
Με δεδομένο το σημαντικό αριθμό αποφοίτων των Ειδικών ΕΠΑΛ, εισηγούμαι τη λειτουργία του ΔΙΕΚ 
Ειδικής Αγωγής Σερρών με διευρυμένες ειδικότητες για όλες τις κατηγορίες ΑμεA, για το επόμενο 
εξάμηνο. 

Συγκεκριμένα, προτείνω: 

Α) την έγκριση των παρακάτω ειδικοτήτων για το επόμενο εξάμηνο σπουδών (2024 Α) 

1. Ειδικότητα: Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας, Κωδικός: 22-01-01-1 
2. Ειδικότητα: Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα του Τουρισμού, Κωδικός: 22-01-

04-1 
3. Ειδικότητα: Γραμματέας Ανώτερων και Ανώτατων Στελεχών, Κωδικός: 22-01-15-1 
4. Ειδικότητα: Τεχνικός Αρτοποιός – Ζαχαροπλαστικής, Κωδικός: 26-00-02-1 
5. Ειδικότητα: Τεχνικός Μαγειρικής τέχνης - Αρχιμάγειρας (chef), Κωδικός: 26-00-03-1 
6. Ειδικότητα: Θρησκευτικού Τουρισμού και Προσκυνηματικών Περιηγήσεων, Κωδικός: 26-00-04-

1 
7. Ειδικότητα: Απομαγνητοφωνητής Συνομιλιών – Πρακτικών (άτομα με προβλήματα όρασης) 
8. Ειδικότητα: Τεχνικός Χειριστής Η/Υ και τηλεφωνικών κέντρων, παροχής πληροφοριών και 

εξυπηρέτησης πελατών αποκλειστικά για τυφλούς και άτομα με προβλήματα όρασης, Κωδικός: 
28-00-10-1 

Β) την απόσπαση στο ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής μόνιμων εκπαιδευτικών με εμπειρία στην Ειδική Αγωγή, 
ώστε να οργανώσουν εγκαίρως τη λειτουργία του και να επικοινωνήσουν με όλα τα ενδιαφερόμενα 
ΑμεΑ και τις οικογένειές τους για έγκαιρη εγγραφή στα νέα τμήματα. 

Τα άτομα με ειδικές ανάγκες έχουν ίσα δικαιώματα με όλους. Έχουν ιδιαίτερες δεξιότητες, τις οποίες 
οφείλουμε να αξιοποιήσουμε προς όφελος της κοινωνίας μας. 

 

Σας ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων. 

                                                                                                                                           Φιλικά,    

Τάσος Χατζηβασιλείου 

 

                                                                   Βουλευτής Ν. Σερρών 


